

新华社北京11月6日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正6日在钓鱼台国宾馆会见香港特别行政区行政长官林郑月娥。

韩正说，今年以来，林郑月娥行政长官带领特别行政区政府积极作为，全力防控疫情、稳定经济、纾解民困，坚定落实香港特别行政区维护国家安全法，维护香港大局稳定，取得了显著成绩。希望香港把疫情防控作为头等大事来抓，严格落实常态化疫情防控措施，统筹做好疫情防控和恢复工作。

韩正表示，凡是有利于保持香港长期繁荣稳定、有利于增进香港同胞切身利益、有利于促进内地与香港融合发展的事情，中央都会全力支持。林郑月娥表示，衷心感谢中央政府对香港发展的大力支持，一定会用好中央各项支持举措，把握国家发展重大机遇，促进香港发展经济和改善民生。

韩正会见林郑月娥

更好融入国家发展大局 是香港前途命运所系

新华时评

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》明确指出，保持香港长期繁荣稳定，支持特别行政区巩固提升竞争优势，支持香港更好融入国家发展大局。对正处于由乱转治历史新起点的香港来说，这无疑极大的鼓励与支持。

传统优势产业发展后劲不足，新的经济增长点还未形成，住房、安老、贫富差距等民生问题比较突出……毋庸讳言，这些长期形成的弊端已令香港面临诸多发展瓶颈与制约，而受“修例风波”和新冠肺炎疫情双重冲击影响，香港经济更面临严峻“寒冬”。

正在北京访问的香港特别行政区行政长官林郑月娥，不久前决定推迟发表今年的施政报告，并将寻求中央对香港发展的政策支持。事实上，香港经济复苏的希望必须寄托于更好融入国家发展大局，也只有在国家发展的宽广舞台上，香港才能更好找寻机遇，实现目标。

具体而言，党的十九届五中全会强调，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。这对具有科研基础实力的香港来说，是可以发挥独特作用的重大机遇。

粤港澳大湾区建设更是香港融入国家发展大局的切入口，其发展蓝图正可凸显香港优势。首先，香港作为国际金融中心，可在粤港澳大湾区建设中发挥招商引资作用，同时配合“一带一路”倡议，为经济发展寻求新的亮点。

中央对香港的支持一以贯之，香港也要在发展战略和角色定位上作出必要改变，才能真正符合时代和人民的期望。展望未来，特区政府和社会各界需要更高站位、更广视野和更多担当，破除所谓“边缘化”的迷思和阻碍香港前进的陈规旧习，切实革新施政理念，积极拥抱新时代改革开放的历史机遇，参与国内国际双循环和“一带一路”建设，推进香港与内地互利合作迈入新阶段，为解决自身痼疾创造新可能。

尤需强调的是，香港融入国家发展大局，根基在于确保稳定。必须坚持依法治港，维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序，落实中央对特别行政区全面管治权，在严格执行落实香港国安法的基础上，维护国家主权、安全、发展利益和特别行政区社会大局稳定，坚决防范和遏制外部势力干预香港事务。特区政府更需创造各种机会，努力增强香港同胞特别是年轻一代的国家意识和爱国精神。

回归祖国23年来，香港在助力国家发展的过程中获得自身充分发展，不仅成就了经济发展的奇迹，还巩固国际金融、贸易和航运中心的地位。经历动荡和混乱后，香港迎来“再出发”的关键转折点，积极主动融入国家发展大局既是“一国两制”的应有之义，也是香港当前探索发展新路向、开拓发展新空间、增添发展新动力的客观要求。机不可失，时不再来，在国家砥砺奋进的新时代，香港更应同心同德，乘势而上，在深度融合中谱写“一国两制”崭新篇章。

新华社香港11月6日电

（上接1版）习近平郑重为莫尼列配挂勋章。全场响起热烈掌声。军乐团奏柬埔寨王国国歌。

莫尼列致答谢辞。莫尼列表示，今天，习近平主席亲自为我颁授中华人民共和国“友谊勋章”，这充分体现了伟大的中国和中国人民对我本人以及柬埔寨人民的友好感情和兄弟情谊，我感到万分高兴，表示最衷心的感谢。西哈努克大皇太后同中国老一辈领导人共同缔结并精心培育了柬中传统友谊，我们将永远铭记。长期以来，中国坚定支持柬埔寨的正义事业，支持柬埔寨维护国家主权独立、领土完整、国家和平、民族团结以及各项事业发展。我谨向伟大的中国共产党、中国政府和中国人民表示最诚挚的谢意。柬埔寨人民将同兄弟的中国人民一道，巩固传统友谊，加强团结合作，推动柬中关系不断向前发展。祝愿中国共产党和中国人民在习近平主席领导下不断取得新的更大成就。祝愿柬中友谊万古长青。

出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨，国务委员兼外交部部长王毅，国务委员兼国务院秘书长肖捷，全国政协副主席张庆黎，以及中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华等。柬柬两国各界友好人士代表参加。

黄坤明出席第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖

颁奖报告会时强调胸怀大局大势 强化责任担当

奋发有为为投身新时代新闻舆论工作

新华社北京11月6日电 在中国记者节即将到来之际，第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会6日在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话，强调新闻战线要始终把宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，大力宣传党的十九届五中全会

会精神，胸怀大局大势，强化责任担当，奋发有为为投身新时代新闻舆论工作。黄坤明指出，今年以来，广大新闻工作者积极响应党中央号召，勇敢逆行、连续奋战，及时报道疫情防控动态，用情讲述中国抗疫故事，大力弘扬伟大抗疫精神，为夺取抗疫斗争重大战略成果作出了重要贡献。新征程上，

新闻战线要增强党性意识、站稳人民立场，奏响新时代中国特色社会主义好、中国共产党好的时代强音，展现决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的时代画卷，树立为国立言、为国发声的时代担当，为向第二个百年奋斗目标进军提供有力舆论支持。要深入贯彻党中央关于推动媒体

融合发展的战略部署，着力构建全媒体传播体系，培养全媒体传播人才，引导新闻工作者在投身时代大潮中练就过硬本领、忠诚奉献人民。本次报告会由中国记协主办，表彰了300余件中国新闻奖获奖作品和20名长江韬奋奖获奖者。

致敬，时代的记录人！

想象一下，如果没有新闻，生活会变得怎样？

当清晨的阳光照进你的房间，第一批新闻资讯已经如约而至，让你对当天热点“早知道”。在你上班的路途、课后的操场、用餐的间隙、睡前的时光……新闻让你拥有看世界的“眼睛”、为你提供参与社会事务的舆论场。

新闻，反映民声、影响社会、记录历史。6日，全国优秀新闻作品最高奖——第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会在京举行。来自全国各媒体最顶尖的新闻人汇聚一堂，从新闻生产的幕后走到台前，分享作品背后的苦辣酸甜与新闻人的家国情怀。

这些作品，凝固历史瞬间

新闻，将历史瞬间凝固为永恒。品读本届中国新闻奖300余件获奖作品，“新中国成立70周年”“脱贫攻坚”“复兴之路”等重大历史事件主题占据重要比例。特别是庆祝新中国成立70周年作为2019年中国最重要的新闻事件之一，5篇特别奖获奖作品均以此为主题。

“在几乎被新媒体完全裹挟的碎片化阅读时代，长达万余字的鸿篇巨制会是一个明智的选择吗？”报告会现场，《人间正道是沧桑》——献给中华人民共和国70周年华诞的作者代表、新华社记者张旭东在报告会发言中引出的问题，也是当今新闻人面临的共同困惑。

“大有大的样子，长有长的气象。在时代跨越的高光时刻，在风云际会的关节点，新闻人应承担起书写历史的光荣使命，穿越时空、锻造精品，书写时代的大文章。”铿锵有力的回答背后，是新闻工作者的使命初心。

这些作品，描摹社会百态

反映社会热点、传递民情民意，是新闻作品永恒的主题。在本届中国新闻奖获奖作品中，有的聚焦现实问题开展舆论监督，有的深入田间地头反映百姓心声，以扎实的采访、鲜活的笔触，描摹了社会百态。

一等奖获奖作品《神秘“曹园”》，就是一个优秀的舆论监督报道。记者在收到群众关于牡丹江市的“曹园”在国有林内大肆占地毁林的举报材料后，克服重重阻力掌握大量一手证据，揭开了该处违建十余年间屹立不倒的神秘面纱。在媒体曝光后，园内违法建筑被悉数拆除，“曹园”主人和相关责任人被提起公诉，其他党政相关责任人也受到应有的党纪政纪处理。

同为一等奖获奖作品的新闻专题片《我是188万分之一》，是新闻记者“下沉”到基层挖掘出来的动人作品。记者深入易地扶贫搬迁点，通过小孩、青年、老人、返乡创业者、基层干部等普通人的眼和口，反映中国在决胜脱贫攻坚中付出的巨大努力。

“这样一个波澜壮阔的时代，蕴藏着无数



▲2月18日，新华社记者王毓国在武汉同济医院中法院区重症隔离病区采访。 新华社发

“好故事”，我们需要做的就是用手中的笔和镜头，忠实记录下时代潮涌起的一朵朵浪花。”这部作品的采访记者之一、来自贵州广播电视台电视台的余跃这样说。人物，是本届获奖作品的又一重要题材。出生入死的传奇英雄、爱岗敬业的先进模范、生活中的普通人……他们在人生关口迸发出的高光时刻，经由新闻作品的记录被人们传诵。老英雄张富清60多年深藏功名，该线索被新华社湖北分社记者敏锐发现后深入挖掘，精准提炼出“初心本色”的精神内核，感动了万千读者。“90后”士兵张富国以操场壮举作答时代之问，中央广播电视台总台的访谈直面英雄

“直播说联播”栏目让《新闻联播》的主播用网络语言讲新闻、评热点，为严肃的新闻播报增添了“网感”，有趣的“反差萌”让这个短視頻栏目迅速成为“网红”产品。在众多关于新中国成立70周年的报道中，《大阅兵后再看这组外媒数据，忍不住又红了眼眶！》另辟蹊径，通过梳理外媒对华报道数量和中国GDP世界排名变化的大数据，形象地呈现了中国由弱到强的发展过程；《十八洞村龙金彪的Vlog | 脱贫之后》采用时下风靡社交网络的Vlog形式，并融合手绘、动画等“二次元”元素，让报道更加接地气。

“因为信仰所以热爱，因为热爱所以担当。”正如本届长江韬奋奖获得者、人民日报社编辑王方杰所说，新闻工作者把作品写入时代进程，写入人民心中，才算是真正的不负时代、不负人民。

向你们致敬，时代的记录人！（记者白阳、胡浩）新华社北京11月6日电

梦圆之后追新梦

十八洞村村民观看升国旗仪式特写



▲11月6日，湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村的村民代表在北京天安门前观看升国旗仪式后用手机拍照留念。 新华社记者李贺摄

人均纯收入已达14668元。龙先兰便是精准扶贫的受益者。今年33岁的他，早年因为家庭变故，曾一度自暴自弃，混日子多年。在扶贫工作队的帮助下，他牵头成立了养蜂合作社。如今，龙先兰娶上了媳妇，“脱了单”，两口一起养蜂，年收入10多万元，不仅自己脱贫，还带动周边村寨118户村民养蜂致富。

今年3月，龙先兰的媳妇吴满金生下了女儿。初为人父让龙先兰感受到更多责任感。“要把产业再做大做强一点，最好能‘农旅一体’，让家里人过更好的日子！”

观看升旗仪式后，龙先兰夫妻俩抱着孩子和村民们一起在全国旗下拍了很多张合影，还录了不少视频，准备将美好的记忆带回村里和大伙儿一起分享，也给女儿留下纪念的礼物。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。而脱贫攻坚成果巩固拓展，乡村振兴战略全面推进，也是“十四五”时期经济社会发展主要目标之一。晨风吹起，五星红旗飒飒飘扬。朝阳中，告别千年贫困的十八洞村村民，走上继续追赶梦想的大道，书写各自精彩的人生，书写新时代的“中国梦”。

人们相信，在中国大地上有更多的十八洞村正在不断涌现，与全国人民一道在全面建成小康社会的伟大事业中书写辉煌。“我很自豪生活在这个时代，也特别期待今后的日子会越来越越好。”杨玉玉说，“欢迎大家来观看我们的《大地颂歌》，也欢迎大家来看看今天的十八洞村。”

（记者张玉洁、白瀛）新华社北京11月6日电

线上经济秩序 三部门联手规范

据新华社北京11月6日电（记者赵文君）市场监管总局、中央网信办、国家税务总局三部门6日联合召开规范线上经济秩序行政指导会，从九个方面对互联网平台企业提出明确要求。

——不得实施滥用市场支配地位、垄断协议和违法进行经营者集中等行为；不得滥用优势地位强迫商家站队“二选一”，对平台内经营者的选择不合理限制或附加不合理条件。

——杜绝刷单、刷评、炒信等失信造假行为，不得发布浮夸的直播带货“战报”虚增流量，不得从事商业诋毁、裹挟交易等违法违规竞争行为，或依托算法推荐、人工智能和大数据分析进行“隐形”不正当竞争行为。

——严格落实产品质量责任，严控假冒伪劣商品宣传和销售流通。

——严格履行入网经营者资格审查和食品安全管理责任，不得销售来路不明、渠道非法，存在质量安全隐患的食品。

——严格规范广告发布行为，提高广告品位，弘扬社会主义核心价值观，杜绝虚假宣传、低俗内容。

——加强对价格促销方案的事前审查，加强对虚假打折行为的管控，不得借助自身优势地位向平台内经营者收取不合理费用。

——树立消费者至上理念，依法落实网购七日无理由退货、产品“三包”等规定，积极探索消费者权益保护制度创新。

——高度重视消费者个人信息数据安全、使用与保护，严格防范个人信息数据被泄露和滥用。

——遵守税收征管法及其实施细则、电子商务法等法律法规，依法履行纳税义务，依法享受纳税优惠。